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Munkába járási költségtérítés összegének emelése 

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara javaslatára a Kormány megemelte a munkába járási 

költségtérítés összegét. A napi munkába járás és a hazautazás esetén kilométerenként akár 30 forint 

költségtérítést kaphat adómentesen munkáltatójától a munkavállaló. A munkáltatónak a munkába 

járás költségét ennek az összegnek 60 százalékáig, azaz kilométerenként 18 forint összegben kell 

kötelezően megtérítenie.  

 

Részvétel a Kormány Deregulációs Kerekasztal munkájában 

A Kormány célja a magyar emberek, vállalkozások mindennapi életének, ügyintézésének 

megkönnyítése és egyszerűsítése. Ennek érdekében a Kormány döntött a Deregulációs Kerekasztal 

felállításáról, amelynek feladata az ügyintézést megnehezítő vagy lassító szabályok kiszűrése, a 

túlszabályozottság csökkentése és a közigazgatási hatósági és egyéb eljárások, közszolgáltatások 

tartalmának újragondolása. A Kormány felkérte a Magyar Kereskedelmi és Iparkamarát a 

Deregulációs Kerekasztal munkájában való részvételre, elismerve és tiszteletben tartva a Kamara 

által végzett szakmai tevékenységet. 

A Kamara rendszeresen szakmai koncepcionális, illetve konkrét jogszabály-módosítási javaslatokat 

tett a Kerekasztal számára a Kamara feladatai, működése, illetve az általa képviselt szervezetek 

tevékenysége során felmerült élethelyzetek, problémák hatékonyabb kezelése érdekében. 

 

Részvétel a Gazdasági Kamarák Egyeztető Fórumának munkájában 

Nagy Márton gazdaságfejlesztési miniszter – a miniszterelnök megbízásából – vezetésével 2023. 

január 31-én megalakításra került a kormány új gazdaságpolitikai tanácsadó testülete, a Gazdasági 

Kamarák Egyeztető Fóruma, mely a jövőben a kormány egyik fontos gazdaságpolitikai tanácsadó, 

konzultatív testületeként fog működni.  

 

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara energiaválsággal kapcsolatos tevékenysége 

✓ Az IFKA veszi át az energiaköltség és beruházási támogatási program lebonyolítását. KKV 

energiaköltség és Beruházás támogatási program 2022-2023 pályázati problémák. Pályázatok 

elbírálásának lelassulása és a banki felhatalmazó levél érvényességi idejével kapcsolatos jelzés. 

✓ elért eredmény: dedikált kontakt biztosítása a területi kamarai ügyintézőknek 

✓ Lantos Csaba, energiaügyi miniszter: kamarák elnökeivel történő egyeztetés, amelyen a KKV kör 

energetikai problémáiról történt eszmecsere és többször írásban is jeleztük az aktuális 

nehézségeket.  

✓ elért eredmények: a rezsivédelmi rendszer év végéig biztosítja a háztartások számára az 

energiaár-támogatást az átlagfogyasztás szintjéig. A nem lakossági szereplők, szociális és 

közintézmények, valamint a vállalkozások elérhető áron, jelentős kedvezménnyel juthatnak 

energiához. 

✓ az MVM Next május elsejétől kevesebb mint felére csökkenti a Váltó Fix tarifáit. A 

szolgáltatási jogviszony létrejöttekor rögzítettekhez képest az áramdíjuk 59%-kal, 

kilowattóránként 196 forintról 80 forintra, egy megajoule gáz díja pedig 52%-kal, 21 

forintról 10 forintra csökken.  

✓ továbbá májustól a lakossági piaci ár szintjére, 165 forintról 70 forintra csökken az 

egyetemes szolgáltatásban ellátott mikrovállalkozások sávhatár feletti áramára. 

✓ a Váltó fix tarifának köszönhetően a gázszolgáltatásban mintegy 14 ezer, az áramellátásban 

közel 17 ezer üzleti partner jut kedvezményes árú energiához. 



✓ szerinti buszos személyszállítási szolgáltatás tekintetében az Áfa tv. 82. § 

(1) bekezdésétől eltérően az adó mértéke az adó alapjának 5 százaléka (235/2019. 

(X. 15.) Korm. rendelet) 

✓ Gazdaságvédelmi Akcióterv keretében áramárplafon bevezetése: 238/2023. (VI. 19.) 

Korm. rendeletet szerint fix áras szerződések esetében a feldolgozóiparban, a szálláshely-

szolgáltatások és a raktározás-szállítás esetében árplafon kerül bevezetésre az áramárra 

vonatkozóan (kb. 40 mrd) . A Kormány a nettó árat 200 euró/MWh-ban maximalizálta. 

(bejelentés: 2023.07.29-ei Kormányinfó) 

Előzmény: az MKIK elnökének kezdeményezése, hogy a Kormányzat tekintse át a jelenleg 

érvényben lévő fix áras energia szerződéseket ugyanis, ahol átlagosan 265 EUR/MWh árat 

tapasztal a szektor - ami a jelenlegi tőzsdei áraknál kétszer magasabb – ott érdemi 

beavatkozás szükséges. MKIK Sajtóközlemény 2023.06.12. 

 

Részvétel a Pénzügyminisztérium személyi jövedelmekkel kapcsolatos egyszerűsítési és 

konszolidációs lehetőségeket vizsgáló munkacsoportjában 

Magyarország Helyreállítási és Ellenállóképességi tervében (RRF programjában) vállalta a személyi 

jövedelmekkel kapcsolatos egyszerűsítési és konszolidációs lehetőségek vizsgálatát, amely 

eredményét egy jelentés összegzi. A jelentés előkészítése érdekében a Pénzügyminisztérium egy 

munkacsoportot hozott létre, melynek munkájában az MKIK is részt vesz. 2023. március 29-én 

került sor az alakuló ülésre, amelyen Besesek Botond helyettes államtitkár ismertette a 

munkacsoport célját és azokat a témaköröket, amelyek a személyi jövedelmekkel kapcsolatos 

egyszerűsítési és konszolidációs lehetőségeket veszik számba. 

A munkacsoport célja: 

- a személyi jövedelemadó és alternatívái, illetve a társadalombiztosítási járulékok terén elérhető 

egyszerűsítési és konszolidációs lehetőségek vizsgálata, 

- a hatástalan, vagy nem hatékony kedvezmények azonosítása, 

- az adózók számára elérhető alternatívák közti választás megkönnyítését célzó intézkedési 

lehetőségek feltérképezése, 

- az ösztönzők szándékolatlan és indokolatlan torzításait csökkentő módosítások vizsgálata. 

 

Kamatstop: 330 milliárd forintos támogatás a családoknak és a hazai kkv-nak  

Célja, hogy megvédje a háztartásokat és a hazai kis- és közepes vállalkozásokat a magas hozamkörnyezet 

negatív hatásaitól. A védett hitelállomány meghaladja az 1360 milliárd forintot és közel 350 ezer családot 

védett meg ez az intézkedés a magas kamatokkal szemben. A kamara javaslatára történt kiterjesztés a kkv-

kra, bevezetéskor 60 ezer vállalkozást, jelenleg pedig 28,5 ezer vállalkozás közel 1000 milliárd forintnyi 

hitelállománya esik az intézkedés hatálya alá. A cégek eddig mindegy 80-85 milliárd forintot takaríthattak 

meg, ami jelentős mértékben járul hozzá a kkv-szektor stabilitásához.  

✓ elért eredmények: A jelenlegi rendkívül magas piaci kamatszint miatt, kamatstop nélkül a kkv-kör 

azonnali, jelentős kamatteher-emelkedéssel szembesülnének. Emiatt a lakossági jelzáloghitelekre 

és a kkv-hitelekre vonatkozó kamatstop intézményét meghosszabbították 2023 második felére is. 

Ez a vállalkozások számára 40-45 milliárdnyi további megtakarítást eredményezhet, ennyivel kell 

ugyanis kevesebb törlesztési terhet fizetniük az intézkedésnek köszönhetően. 

✓ A kamatstop kivezetése csak akkor lehetséges, ha a jegybanki irányadó kamat egy számjegyű lesz, 

ehhez pedig az infláció letörésén keresztül vezet az út. 

✓ a Baross Gábor Újraiparosítási Hitelprogram, a Baross Gábor Tőkeprogram és a Széchenyi Kártya 

Program 2023-ban 1-1,2%-kal járulnak hozzá a GDP növeléséhez, ez a hatás a kamatstoppal együtt 

már elérheti a 2%-ot. 

 

 

https://mkik.hu/hirek/a-magyar-kereskedelmi-es-iparkamara-azt-keri-a-kormanytol-hogy-fontolja-meg-a-fix-aras-szerzodesek-azonnali-felulvizsgalatat-es-piaci-arszinthez-igazitasat


Infláció letörését célzó intézkedések 

✓ Élelmiszerinfláció: annak érdekében, hogy az élelmiszerárak tovább csökkenjenek, és 

fokozódjon a verseny a kiskereskedelemben, júniustól kötelező akciózást írnak elő a 

kiskereskedelmi üzleteknek, valamint egy online árfigyelő adatbázis kerül bevezetésre. Az adatbázis 

használata jelentősen erősíti az átláthatóságot, megismerhetővé teszi a különböző árképzési 

gyakorlatokat, megakadályozza a túlárazást. A szolgáltatás bevezetése hozzájárul a kiskereskedelmi 

szektorban a piaci verseny fokozásához, továbbá elősegíti az infláció mérséklődését. A kamara a 

háborús élelmiszerár-infláció csökkentése érdekében folyamatosan tájékoztatja a döntéshozókat a 

kereskedelmi szektor azon meglátásairól, amelyek kormányzati célok megvalósítását támogatni 

tudják. Ezen párbeszéd keretében az alábbi javaslatokat juttattuk el a döntéshozóknak: 

o „TEÁOR 4711 - Élelmiszer jellegű bolti vegyes kiskereskedelem” megjelöléssel feltüntetett 

tevékenységet főtevékenységként folytató kereskedő, akinek a kiskereskedelmi adóról szóló 

2020. évi XLV. törvény szerinti nettó árbevétele a 2021. évben az 1 milliárd forintot 

meghaladta. Korábban a félmilliárd forintot meghaladókra tervezték alkalmazni. 

(megjelent, közlöny 66. száma) 

o  Árstopok kivezetése a kötelező akciók megindulásával párhuzamosan. 

o Árstopos termék ne kerüljön be a 20 kötelezően akciózandó termék közé.A beszállítók – 

elsősorban az élelmiszerfeldolgozók – a 10%-os árengedmény terheinek 50%-át viseljék, 

nem történik meg, jelentősen megnövekedhet az import részaránya. 

o Kétszeres árukészlet tartás alóli felmentés. 

o Napi adminisztrációs teher mérséklése, helyszíni adatszolgáltatásra vonatkozó rendelkezés 

törlése. Az üzletek nem szolgáltatnak adatot az ellenőrző hatóságnak, hanem a vállalkozás 

teszi azt központilag, rendszereink a központi adatszolgáltatás biztosítását teszik lehetővé. 

o Nem csütörtöktől-csütörtökig tartanak az egy hetes akciók, hanem minden kereskedő a 

saját akciózási rendjébe illesztheti azzal a megkötéssel, egy hétig kell tartania. 

o Vásárlói tájékoztató követelményeinek mihamarabbi megismerése (megvalósult, közlöny 

75. számában megjelent) 

o A bárki számára elérhető kedvezményprogrammal akciózott termékek is elfogadhatóak a 

kötelező akciózás keretében. 

o Tájékoztató az üzlet bejáratánál, vagy annak közelében nyomtatottan és online a kereskedő 

honlapjára kerül ki, csak ezért külön akciós újság nyomtatása nem szükséges. 

o A közeli lejáratú, 72 óránál rövidebb fogyaszthatósági idővel rendelkező termékek nem 

érintettek a szabályozásban. 

 

✓ Az árfigyelő rendszer részletszabályainak kialakítása során az MKIK elnöksége mellett működő 

Kereskedelmi kollégium számos könnyítő javaslatot fogalmazott meg. Az intézkedés a legnagyobb 

kereskedelmi üzletláncokra vonatkozik kötelezően, az árfigyelő rendszerbe ugyanis azok a 

kereskedők kötelesek adatot szolgáltatni, amelyek nettó árbevétele meghaladja a 100 milliárd 

forintot. Az árfigyelő rendszer a termékek azonosításhoz szükséges adatokon túlmutatóan a napi 

és a törzsvásárlói árakat tartja nyilván kereskedőnkként és üzletenként. Az adatokat a kereskedő 

napi szinten köteles feltölteni elektronikusan, legkésőbb a napi ár és törzsvásárlói ár alkalmazását 

megelőző nap végéig. A kereskedők kötelesek a napi árat egy évre visszamenőleges időszakra nézve 

is felölteni a rendszerbe, erre 2023. augusztus 31-ig lesz lehetőségük. Az elektronikus rendszerhez 

azok a kereskedők is csatlakozhatnak önkéntesen, akikre a kötelező adatszolgáltatási kötelezettség 

nem vonatkozik. Az online árfigyelő adatbázist a Gazdasági Versenyhivatal működteti.  

✓ Árkommunikációs gyakorlatok az online térben 



A Gazdasági Versenyhivatal 2023. április 27-én workshopot szervezett az Árkommunikációs 

gyakorlatok „post PID” az online térben az árfeltüntetésről szóló irányelv, illetve az árrendelet 

módosítását követően témában. A workshop elsődleges célja, hogy felhívja a piaci szereplők 

figyelmét a PID hatálybalépését követően megjelent új árfeltüntetési praktikák veszélyeire, és 

segítséget nyújtson a jogszerű gyakorlatok kialakításához, illetve inputokat gyűjtsön egy olyan 

részletesebb anyag kidolgozásához, ami a jogszerű gyakorlatok kialakítását elősegítheti. A Magyar 

Kereskedelmi és Iparkamara a rendezvény népszerűsítésével közel 60 vállalkozással bővítette a 

résztvevők létszámát. 

 

MTÜ NTAK bővítéséről szóló országos tájékoztató roadshow (10 helyszínen személyes 

részvétellel) 

2023. július 1-től a vendéglátóegységek és a turisztikai attrakciók is kötelesek adatot szolgáltatni a 

Nemzeti Turisztikai Adatszolgáltató Központ (NTAK) felé. A vállalkozások segítése érdekében az 

MKIK a területi kamarákkal együttműködve lehetőséget biztosít a Magyar Turisztikai 

Ügynökségnek, hogy bemutassa az NTAK-ba történő regisztráció menetét, illetve az ingyenes 

VENDÉGEM Vendéglátás és VENDÉGEM Attrakció szoftvert. 

 

Online pénztárgép kötelező használatának kiváltása Vendégem applikációval 

✓ A 2016. évi CLVI.  törvény kimondja, hogy az ingyenesen elérhető „VENDÉGEM Vendéglátás” 

vendéglátó szoftvert és a „VENDÉGEM Attrakció” jegykezelő szoftvert alkalmazó adózói kör 

számára mindkét szoftver használható a nyugtakibocsátási kötelezettség – valamint egyéb 

bizonylatok és események –teljesítésére, illetve az erről történő adózói adatszolgáltatási 

kötelezettségre, ezáltal pedig az online pénztárgép kötelező használatának kiváltására. 

 

NTAK szakaszos bevezetés (javaslat) 

✓ 2023. július 1-től az NTAK-ba történő adatok szolgáltatására és továbbítására kizárólag 

azon vendéglátó üzlet üzemeltetője és turisztikai attrakció működtetője köteles saját 

vendéglátó vagy jegykezelő szoftverén keresztül, amelynek 2022. évi nettó árbevétele 

szolgáltatási helyenként meghaladta a 100 millió forintot. 

✓ 2024. január 1-jétől az NTAK-ba történő adatok szolgáltatását és továbbítását azon 

vendéglátó üzlet üzemeltetője és turisztikai attrakció működtetője köteles megkezdeni, 

amelynek szolgáltatási helyenként 2022. évi nettó árbevétele elérte a 12 millió forintot, de 

nem haladta meg a 100 millió forintot. 

✓  12 millió forint nettó árbevételt el nem érő vendéglátó üzletek és turisztikai attrakciók 

számára ne legyen kötelező az NTAK-adatszolgáltatás. 

 

Az MKIK, MOHU Zrt. országos tájékoztató rendezvénye (05.16-án) 

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara (MKIK) a MOHU Zrt. részvétel országos online tájékoztató 

rendezvényt szervezett a gazdálkodó szervezeteknek és a hulladékbirtokosoknak a kötelező 

regisztrációról, illetve a Kiterjesztett gyártói felelősség (EPR) rendszerről. 

 

Gazdaságvédelmi Akcióterv keretében hideg élelmiszerre is költhető a SZÉP-kártya keret 

✓ 237/2023. (VI. 19.) Korm. rendelete: 2023. augusztus 1. és 2023. december 31. között 

hideg élelmiszerre is költhető a SZÉP-kártyán lévő összeg. A munkáltatók pedig 

450+200 ezer forintot tölthetnek a kártyára. (bejelentés: 2023. 06.19-ei Kormányinfó) 

✓ Gyógyszerforgalmazók és -gyártók: az extraprofitadózó cégek 40%-ról 20 %-ra 

csökkenthetik az adójukat, ha beruházásra vagy kutatás-fejlesztésre költik a pénzt. 


